

Ежедневная газета Кузнецкого округа кома ВКП(б). Окрисполкома Окрайпрофсовета
Адрес редакции: Гор. Щегловск, Кузнецкого окр., кварт. 10, место 10
Год издания 6-й.

КУЗБАСС

1927 Г. ФЕВРАЛЬ

18

ПЯТНИЦА

№ 40 (1211)

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:	
для учреждений:	
На 1 месяц 1 р. —	к.
На 3 месяца 3 р. 80 к.	
На 6 месяцев 6 р. 50 к.	
ДЛЯ ОСТАЛЬНЫХ:	
На 1 месяц — 1 р. 10 к.	
На 3 месяца 2 р. 7 к.	
На 6 месяцев 3 р. 75 к.	

Сыре и продукты питания

Развитие промышленности тормозится отсталостью сельского хозяйства.

Надо усилить меры регулирования сельского хозяйства.

Индустриализация нашей страны тесно зависит от развития сельского хозяйства. Без расширения продукции сырья и продуктов питания невозможно расширение промышленности. Но смотря на рост посевной площади по важнейшим видам с.-х. хозяйственного сырья, положение с сырьем во всей стране остается напряженным. А в отдельных районах, как, например, наш Кузнецкий округ, остается напряженным положение и в отношении продуктов питания.

В отношении текущего года картина с сырьем рисуется следующим образом.

По хлопку ожидаемый размер нашего сбора покроет до 53 проц. производственной программы (18.900 тыс. пуд.). Ввоз хлопка намечается в 8,4 млн. п. По льну план заготовок намечен в 10%—11 млн. п., против 11,2 млн. п. в 1925-6 г. Потребность промышленности составляет около 8 млн. п. По пеньке.—Дебор в 1926-7 г. покрывает потребность промышленности. По шерсти—заготовка в 1926-7 г. составит около 800 000 п., при потребности промышленности в 2 млн. п. Ввоз намечен в размере 1.300.000 п. и т. д.

Из приведенных данных видно, что развитие сырьевых культур в с.-х. хозяйстве упиралось в такие препятствия. Если принять во внимание быстрый рост потребностей в сырье развертывающейся промышленности и другие нужды экспорта, то станет ясно, что если не устранить этих препятствий, будет поставлена под угрозу сырьевая база ряда основных отраслей нашей промышленности, появятся опасности экспорта с.-х. продуктов и, в конечном счете, замедлится индустриализация страны.

С продуктами питания дело обстоит не так остро. Но все же на примере нашего округа мы знаем, как малая развитость городских культур, слабая товарищество с.-х. хозяйств удороожают жизнь рабочих, мешают притоку новых рабочих в промышленные предприятия, удороожают стоимость рабочей силы—в результате мешают развитию промышленности.

Политика советской власти в центре и в местах направлена к тому, чтобы преодолеть эти препятствия. Из наиболее серьезных причин, непосредственно влияющих на замедление темпа развития сырьевых культур, нужно отметить день и организацию сбыта.

В прошлом году, вопреки планам, на практике цены на все виды с.-х. сырья были установлены без взаимной увязки. В этом году правительство дало директиву, согласно которой цены на сырьевые культуры должны увязываться с ценами на зерно и, как правило, носить поощрительный по сравнению с зерном характер. Кроме того, должен быть улучшен заготовительный аппарат.

Конечно, на ряду с этими текущими мерами необходимо принять и ряд основных мер по интенсификации с.-х. хозяйств, повышению урожайности различных культур, повышению их качества, а также по правильной постановке дела с.-х. кредитования.

Для промышленности нашего округа вопрос о сырье, по характеру нашего основного вида хозяйства (каменное угольное, химическая, металлургическая промышленность) не стоит остро. Тем более важно нам все внимание сосредоточить на вопросе о продуктах питания.

Путем политики финансирования и кредитования с.-х. хозяйств надо пр спосабливать его к нуждам промышленности. Этот вопрос стоит сейчас на очереди, т. к. приближается новая с.-х. кампания.

Старой партии не считаются

ЛОНДОН, 16 февраля. На заседании английского парламента, депутат рабочей партии Клийн внес поправку к ответу парламента на речь короля. Поправка отмечает: "Правительство стремится ограничить возможность профсоюзов в области улучшения жизни рабочих". Парламент отклонил поправку по вопросу о законодательстве и правах профсоюзов.

Чемберлен меняет тон

Консерваторы упорно настаивают на разрыве отношений с СССР.

ЛОНДОН, 16 февраля. Меморандум по вопросу об отношениях с СССР, разосланный Чемберленом (министр иностранных дел Англии) членам кабинета содержит шесть аргументов против разрыва дипломатических отношений.

По мнению Чемберлена, этот шаг был бы роковым последствиями для "Духа Локарно", т. е. бросит Советский Союз в объятия Германии, лишит Английское правительство информации о Советском Союзе, получаемой ныне англичанской миссией в Москве, и выведет коммунизм в Англии, не приведет к урегулированию требований английских кредиторов и обединит все течения рабочей партии против Англии.

"Дэйли Мейл" (консервативный орган) заявляет: "Эти аргументы нечестивы, либо разрыв с советским правительством содействовал бы блажению Англии с Соединенным Штатами (Америка), что чрезвычайно желательно".

КЛАСС-НА КЛАСС

В Германии 1000 политзаключенных

Коммунисты требуют амнистии.

БЕРЛИН, 16 февраля. В рейхстаге обсуждался внесенный коммунистами законопроект об амнистии. Законопроект защищает Говенберг, заявивший, что в Германии в тюрьмах находятся тысячи политических заключенных, из которых 267 человек приговорены в общей сложности к 1336 годам тюремного заключения. Выступивший с ответом министр юстиции Гергт заявил, что амнистия, предлагаемая коммунистами, противоречит справедливости.

Социал-демократ Розенфельд, выступивший после Гергта, назвал заявление Гергта издевательством. Законопроект передан в юридическую комиссию рейхстага.

Забастовки в Колумбии.

НЬЮ-ЙОРК, 16 февраля. В Колумбии, на правление североамериканским капиталом нефтяным предприятием, забастовала 10.000 рабочих. Правительство Колумбии позволило на предприятие пехотный полк. При столкновении с бастующими убито 15 рабочих.

Борьба за единство профдвижения.

ПАРИЖ, 16 февраля. Революционный и реформистский союзы французских почтовых служащих образовали комиссию для обсуждения условий слияния обоих союзов. Переговоры пока не дали определенных результатов, но сам факт обсуждения вопроса о слиянии производит большое впечатление в профсоюзных кругах и в рабочих массах.

Пытки электричеством.

ВЕНЕ, 16 февраля. Румынская охрана арестовала двух членов профсоюза портных—Винклера и Матиса по обвинению в хранении нелегальной литературы.

Арестованных сначала избили до потери сознания, а затем привели в комнату, оборудованную специальными электрическими аппаратами. Здесь арестованных в течение нескольких часов подвергали пыткам, пропуская через тело электрический ток.

Искры радио

Всекохореюз а купает за границей на 37.000 руб. свинца. Подана заявка в НКТорг на 25.000 руб.

Президиум совета правления транспорта рассмотрел пятилетний план развития речного транспорта. За 5 лет транспорт вырастет на 53 проц. Грузооборот в 1931 г. составит 91 проц. довоенного.

СНК РСФСР решил дополнить положение о службе в милиции указанием, что жалобы на неправильное увольнение могут подаваться работниками милиции только по инстанциям или же в трудовую инспекцию.

Отдел охраны материнства и младенчества Наркомздрава, по примеру Америки, устраивает при врачебных консультациях конкурс детей. Первый опыт, проделанный в Ленинграде, дал хорошие результаты. Матерям, изложившим первенство, дается денежный призовой лист, а также придана ребенку, игрушки.

События нарастают

Антианглийская демонстрация

ПЕКИН, 15 февраля. 9 февраля в столице провинции Хунань произошла антианглийская демонстрация. Участники манифестации демонстративно сожгли несколько образцов английских товаров и затем избрали делегацию, которая вручила английскому консулу протест против действий Англии, нарушающей независимость Китая.

Переговоры прерваны

ЛОНДОН, 15 февраля. По сообщению из Ханькоу, переговоры между Смалли (английским послом) и Евгением Чемом (министр иностранных дел национального правительства Китая) окончательно прерваны.

Призыв к забастовке

БЕРЛИН, 16 февраля. Антимилитаристический конгресс, происходящий в Брюсселе, приветствовал прибывших с западом двух представителей китайской национальной революционной армии. Затем английская, индийская в китайской делегации внесли совместную резолюцию призывающую к забастовке, с целью недопущения отправки войск в Китай. Революция принята единогласно и передана по телефону национальному правительству в Ханькоу.

Китайская буржуазия—за реорганизацию управления иностранного квартала

ПЕКИН, 13 февраля. Из Шанхая сообщают, что китайская буржуазия отвергла предложение избрать трех представителей в городском самоуправлении иностранного квартала. Она настаивает на полной реорганизации управления.

Сближение Германии с Италией

ЛОНДОН, 16 февраля. "Дэйли Геральд" (газета правого крыла англ. рабоч. движения) сообщает: В Сан-Ремо произошла встреча Штреземана (министра иностранных дел Германии) с Муссолини (премьер-министром Италии). По мнению газеты, свидание подтверждает широкое распространение взглядов, что германское и итальянское правительства заключили секретное соглашение, по которому обзываются выступать как дипломатические союзники.

Польша своеизвличает

ВИЛЬНО, 16 февраля. Вильенская организация "Товарищество Белорусской Школы" разгромлена польскими властями. Все руководители организации заключены в тюрьму. Полиция захватила деньги и документы.

Грипп в Европе.

Зав. бюро заграничной информации Наркомзрыва д-р М. С. Штетль сообщает, что по последним данным, полученным Наркомзривом, грипп избежал за границей следующее распространение:

В Бельгии случаи гриппа немногочисленны, характер доброкачественный. В Австрии и в Испании грипп идет на понижение. В Австрии форма гриппа легкая. Санитарная администрация считает, что эпидемия гриппа в Австрии нет и что заболеваемость—обычная для данного сезона.

В Финляндии эпидемия гриппа появилась только на 3-й неделе января, но имеются указания на отдельные тяжкие случаи. В Польше эпидемия гриппа понижается. Смертность минимальная.

В Португалии число гриппозных больных значительно. Заболеваемость несколько выше повышенна, чем обычно в соответствующее время года.

В Юго Славии отсутствует общая сводка заболеваний гриппом. До 14 января зарегистрировано 44 случая.

В Швеции грипп распространен повсюду. Характер доброкачественный. С 1 по 15 января зарегистрировано 6 166 случаев.

В Чехо-Словакии сводка с 1 по 15 января указывает на повышение заболеваемости. На 22 января число случаев гриппа в Богемии увеличилось до 21.400 и 22 смертных случаев.

III сессия ЦИК

Вынесен проект резолюции по докладу белорусского правительства

Заслушан доклад тов. Крыленко.

МОСКВА, 15 февраля. На вечернем заседании сессии ЦИК закончились прения по докладу Адамовича. Заслушано заключительное слово Адамовича. По докладу белорусского правительства внесен проект резолюции, в котором отмечается достижения во всех областях строительства. Проект резолюции принят за основу и передан в комиссию в числе 31 человека под председательством тов. Томского.

Затем сессия заслушала доклад тов. Крыленко об изменениях основных начал уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик второй доклад Крыленко—о проекте положения о государственных контреволюционных особых для Союза ССР и опасных преступлениях против порядка управления.

Что обсуждало частное совещание

МОСКВА, 16 февраля. Состоялось под председательством тов. Калинина частное совещание членов Союзного ЦИКа. Совещание заслушало доклад тов. Милитина и со-



М. И. КАЛИНИН

доклад Свидерского о землеустройстве и землепользовании. Докладчики пришли к выводу, что необходимо разработать в общесоюзном масштабе закон, задачей которого должно быть регулирование во всех союзных республиках в вопросах землепользования и землеустройства. Члены частного совещания обменялись мнениями по затронутым в докладе и содокладе вопросам.

Составляется генеральный план народного хозяйства Сибири

НОВОСИБИРСК, 17 февраля. Профессор Новомибергский (председатель комиссии по составлению генерального плана народного хозяйства Сибири) сообщил о ходе работ по составлению плана следующее:

"Организационно—подготовительный период по составлению плана—закончен. Поступлено к составлению самого плана. Работа идет с большим напряжением и будет закончена в апреле. В Сибиемуправлении и при Сибирской народной управлении образованы особые ячейки, прорабатывающие ведомственный материал. К работе привлечены ряд специалистов, в том числе и томские профессора: Гуговский, Усов, Степанов и другие. Ряд тем передан на разработку в коллегии специалистов при сибирских высших учебных заведениях. К работе предположено привлечь крупнейшего специалиста московского профессора Поваринина".

В целях контроля над ходом работ предполагается проводить еженедельные доклады комиссии. В президиуме крайплана и крайисполкома, надо полагать, генеральный план (несмотря на все трудности и крайне малый срок) к апрелю будет закончен.

Недобор сельхозналога

НОВОСИБИРСК, 16 февраля. По Сибири к февралю, вместо 85 проц. всей суммы с

Беднота в борьбе за влияние в советах

Кулаки получили должный отпор.— Женщины проводят своих в советы.— Лучших работников в советы

Необычайная активность

Ленинск. Сведения, поступающие из селений Ленинского района, говорят о том, что выборы были хорошо организованы. Подготовка к выборам советов велась с 13 до 31 января. Весь район был разбит на 110 участков, из них два пашенских. Предвыборные собрания были посвящены разъяснению инструкции о выборах и намечению кандидатов. Они прошли под знаком борьбы за советы между беднотой и зажиточными. Активность была необычайная, посещаемость колебалась от 32 проц. (Пестеровский сельсовет) до 86 проц. (Чигировский сельсовет). В среднем посещаемость выше прошлого года.

На общих собраниях посещаемость женщин была низкой и выступления редкие, но на специальных женских собраниях женщины активно обсуждали кандидатуры, давая отвод за пьянство и хулиганство. На общих собраниях крестьяне часто поднимали посетивших собрание женщины на смех, этим отчасти обясняется слабость втягивания женщин. Специальных женских собраний было 39, из них присутствовало 1710 человек.

Среди них в большинстве были защищены беднотой, но были случаи, когда они поддерживали зажиточных. По району проведено 34 бедняцких собрания, на которых довольно единодушно были намечены кандидаты в совет. Отношение бедноты к собраниям самое наилучшее.

Зажиточные также не дремали. Они собирались кучками, обсуждали своих кандидатов (Худашевский сельсовет). Кое-где зажиточные угрозами пытались склонить батраков голосовать за своих (Коневский сельсовет). На общих гражданских собраниях зажиточные выступали и уговаривали крестьян не выбирать бедняков.

Особенно организованный отпор дала беднота в тех селениях, где имеются хорошие ячейки ВКП и ВЛКСМ.

В общем кампания проходит успешно. Средний процент посещаемости предвыборных собраний 52,5 проц. Приблизительно такой же процент явки на выборах собраний. Сиротин.

Большинство избирателей— женщины

Улус Мыски (Горная Шория). Переизборы в трех сельсоветах Горной Шории: Осиновском, Мысиковском и Берзруковском прошли удачно. Осиновский сельсовет был разбит на три перевыборных участка: Осиновский, Белогорский и Шураевский. По первому избиратели явились в количестве 51,7 проц., по второму 89 проц., по третьему 55 проц. Мысиковый сельсовет разбит был на 6 участков. Явка избирателей колебалась от 50 до 59 проц. Явка избирателей по Берзруковскому сельсовету составляет 44 проц. По шорским улусам две трети избирателей, участвовавших на перевыборах, женщины, так как все взрослое мужское население ушло на охоту.

КТО КОГО „РЕГУЛЬНУЛ“

(Итоги хлебозаготовок)

Всем известны те неудачи и просчеты, которые мы имели в прошлую хлебозаготовительную кампанию. Не говоря уже о том, что хлеба было за готовлено значительно меньше плановых предположений, цены стояли на столь высоком уровне, что вывоз хлеба за границу приносил нам убыток.

На основе этих неудач оппозиция сделала вывод, что партия недооценила роль кулака в нашем хозяйстве. Поэтому, при существующих условиях невозможнохватить сельскохозяйственный рынок, невозможноВвести этот рынок в сферу государственного регулирования, даже наоборот, тов. Каменев утверждал, что кулак „регульнул“ нас. Далее, оппозиция предсказывала, что если партия не пойдет по пути указываемому оппозицией, положение на крестьянском рынке еще более ухудшится.

После этого утверждения прошло значительное количество времени. Партия не пошла по пути указанному оппозицией, а твердо и неуклонно продолжала свою политику. Подвести итоги этой политики уже представляется возможным, так как прошло свыше полугода с начала новой хлебозаготовительной кампании. Каковы же результаты кампании и оправдалось ли заявление оппозиции о том, что кулаки не „регульнули“ и что в дальнейшем сотрудничество будет увеличиваться?

За внимание к школе— избрали председателем

Крапивино. Перевыборная кампания по району прошла довольно удачно. Средняя посещаемость собрания 44 проц., в некоторых местах достигает до 83,5 проц. (заимка Кутузова, Большая Речка и др.). На понижение процента посещаемости влияла большая разбросанность селений. На предвыборных собраниях в центре внимания был вопрос о школах. Так, на одном из собраний было принято такое характерное решение: „Председателем сельсовета избрать тов. Мезенцева, так как он больше всех заботится о школе, а бывшего председателя тов. Аксентьева оставить членом сельсовета“. Самы выборы проходили с большими подъемом. Женщины были активны, добиваясь проведения своих кандидатов в совет.

Настроением овладела беднота

Красное. Как уже сообщалось, проще участия населения на выборах не особенно высок. Настроением и на собраниях удавалось овладеть. В большинстве бедноте. Благодаря этому в сельсоветах проходили бедняцкие кандидаты. Так, в Пушкинском сельсовете прошло 14 бедняков, один батрак, один середник, пять женщин. Председателем сельсовета избрана женщина Белова Мария В. Морозовским сельсоветом состав такой: бедняков 7, середников 5, 1 батрак, 2 женщины. Приблизительно таковы же итоги перевыборов в большинстве сельсоветов.

Беднота отстояла свои

Жарково (Прокопьевский район). За кончились перевыборы Жарковского сельсовета. Кандидаты были обсуждены на предвыборных собраниях бедняков, женщин, а также батраков. На выборных собраниях зажиточные пытались отклонить кандидата в председатели сельсовета Селезнева, которого выставляла беднота. Но беднота организованно поддержала его и Селезнев был избран большинством голосов.

Что мешало кампании

Борисово (Крапивинский район). Закончились перевыборы сельсовета. Они прошли неудачно по вине председельского Рудакова; последний систематически пытается. Рудакову удалось склонить вокруг себя группу крестьян и пролезть снова в совет. Видя это, население села отказалось без интереса к выборам.

Собрание прошло с подъемом

Смолино (Шегловский район). Закончились выборы в совет. Из 365 избирателей участвовало в выборах 266, из них 97 женщин. Список, выставленный беднотой, был принят целиком, несмотря на протесты зажиточных. Избрано 5 бедняков, 4 середника, из них одна женщина. Выборное собрание прошло с подъемом.

Заготовки хлеба выросли на 123,8 млн. пуд.

Планы заготовок выполнены с превышением.

Цены снизились на 11—18 проц.

Государство и кооперация сумели охватить рынок.

Заготовки хлебопродуктов за первое полугодие текущего сельскохозяйственного года составили 459,7 млн. пуд. (на 20-е января составили 493,6 млн. пуд.). В прошлом году заготовки за первое полугодие составляли всего 335,9 млн. пуд., т. е. на 123,8 млн. пуд. менее. Кроме того, заготовки текущего года шли ровным темпом, возрастая в первом полугодии из месяца в месяц, а по сравнению с прошлым годом по ржи втрое, а по пшенице вдвое.

Удалось также увеличить по сравнению с прошлым годом и экспорт.

Всего за полугодие вывезено 108 млн. п.

хлеба, против 90 млн. п. в прошлом году, что дает рост на 19 проц.

Необходимо отметить также, что государство накопило значительный резервный хлебный фонд.

Из приведенных данных видно, что

нам удалось полностью охватить кре-

стянский рынок и ввести его в сферу

государственного регулирования. Вме-

сто ухудшения, которое предсказывалось оппозицией, мы имеем значительные достижения.

Правильная политика партии не толь-

ко не дала возможности кулаку на-

„регульнуть“, а наоборот, позволила

нам ввести того же кулака в русло

государственного регулирования.

Цены в текущем году значительно

ниже прошлогодних и, что не менее

важно, стоят на одном уровне и весной

не будут подняты. Таким образом,

крестьянской бедноте и серединке не

грозит опасность претворять хлеб не де-

Шорцы нуждаются в просвещении

Работники Горной Шории должны прити им на помощь

Вот уже второй год, как организовался Горно-Шорский национальный район, но работники мало двинулись с места. Может быть, этому мешают своеобразные условия района, с которыми, великому сожалению, окружные работники мало знакомы. Но больше всего работа страдает от отсутствия хороших работников, без которых направить работу немыслимо. Вопли Горной Шории о присыпке хороших работников иногда доходят до окружного центра; просьбы частично удовлетворяются: присыпали работников, но работников не достаточно хороших, которые, вместе того, чтобы направить работу, еще больше запутывали ее. Своих же работников мало. Культурная Горная Шория еще не подготовила.

Пройдут, по всей вероятности, еще годы, пока проснется темная, невежественная, отсталая Горная Шория! Ибо расчитывать на приток культурных сил извне не приходится, т. к. опыт полутора лет говорит обратное. Имеющиеся на местах туземные работники— слишком мало инициативы, слишком инертны. Жизнь, бьющая ключом, жизнь, шагающая гигантскими шагами, проходит мимо них! Безучастность ко всему, что лично их не касается, мешает им политической и культурно развиваться. А ведь, при желании, и малочисленной шорской интеллигенции кое-что можно было сделать. Хоть бы взять народное образование. В шорских школах преподавание ведется по русским учебникам, совершенство неподните для шорской детворы. Учителя сами большую часть своего учебного вреяни тратят на перевод содержания учебника на шорский язык. А можно было бы создать свои учебники и на родном языке преподавать.

Ведь сумели же хакасские и сибирские учителя сделать это! Почему же не сделать шорским учителям того же?

Культурным силам шорского народа надо предъявлять большие требования, так как они (работники) малочисленны, а народ шорский сильно нуждается в просвещении.

Четверт.

Кругосветные пешеходы

Прокопьевск. 11 февраля Прокопьевский рудник посетили 2 пешехода— братья Ганс и Петя Енай. Они вышли из Германии в 1924 году и идут пешком вокруг света. Из Прокопьевска они направляются через Кузнецк в Монголию. Местные физкультурники оказали им товарищескую встречу.

Обороты Ленсоюза

Ленинск. Оборот Ленсоюза за январь выразился в 360 000 рублей. Малый оборот обясняется тем, что не был выполнен наряд на доставку машины, которая ожидалась из Москвы.

Четверт.

Девятая годовщина Красной армии

Праздник 9-летия Красной армии должен пройти под знаком укрепления обороны страны

Празднование годовщины Красной армии является напоминанием о ее героических победах и великих заслугах перед Октябрьской революцией и мировым пролетариатом. С каждым годом в праздник Красной армии все шире втягивается трудящееся населения и все большее место отводится роли и успехам гражданского населения в деле укрепления обороноспособности СССР. В девятую годовщину, когда международная обстановка сигнализирует военную угрозу Союзу Социалистических Республик, праздник Красной армии должен быть смотром ее боевой мощи, и все трудающимся, как и в боевые годы, должны вместе с ней демонстрировать свою боевую готовность к обороне мирного строительства Союза.

Нынешняя международная обстановка определяется обострением противоречий не только в отношении буржуазных стран с Союзом Советских Республик, но и в отношении отдельных групп империалистических государств между собой. Партия с этим обостряется классовые противоречия внутри капиталистических стран, растет основательное движение в колониальных и полуколониальных странах (Китай, Индонезия), заметно левее рабочие массы (забастовка английских углеродов, референдум в Германии и т. п.) и растут авторитет СССР и симпатии к нему трудающимся всего мира.

Ростом и обострением отмеченных противоречий обусловливается быстрый рост вооружений в капиталистических странах и развитие военной техники. Военный бюджет крупнейших капиталистических стран в 1930 году на 80 проц. по сравнению с 1913 г., численность их кадровых армий увеличилась почти на 200 000 человек, а при учете всех скрытых вооруженных сил—почти вдвое. Эти факты находятся в полном противоречии с разговорами империалистов о разоружении и свидетельствуют о том, что все совещания Лиги Наций и различные специальные конференции по разоружению „означают по сути дела то что иное, как расстановка сил для новой войны“ (XIV съезд партии).

Особого внимания требует организация СССР и всего мира заслуживает политика Англии по отношению к СССР. Пограничный в своих основах забастовкой углеродов и мощным национально-революционным движением в Китае, английский империализм направляет все свои силы на подготовку интранзига в СССР, в котором он видит основного врага своего народа в 1924 году и идет пешком вокруг света. Из Прокопьевска они направляются через Кузнецк в Монголию. Местные физкультурники оказали им товарищескую встречу.

Общественное мнение уже создано, широкие круги рабочих и крестьян постепенно осознают необходимость военной грамотности, теснейшего сближения и крепкой связи с Красной армией, расширение военных узлов и т. д. Каждые вспышки враждебных стран, направленные против СССР, являются сигналом в фашистском перевороте и в других прибалтийских странах (попытка фашистского переворота в Латвии). Благодаря активной поддержке Англии и других крупнейших капиталистических государств, наши пограничные соседи за последние 3 года увеличили свой военный бюджет на 16 проц., численность кадровой армии—на 11,3 проц. и создали значительные скрытые вооруженные силы. Оживилась и белогвардейская всех разновидностей и занялась энергичной подготовительной работой.

Отсюда неизбежно вытекает необходимость серьезной подготовки СССР к обороне. Рабоче-крестьянское правительство всеми усилиями добивается мира. Вильям Красной армии в своем XIV съезде дало решительную директиву „вести политику мира“, которая нашла свое выражение в ряде уже заключенных договоров с отдельными странами (Германия, Турция, Литва) и в

КАК ОЖИВИТЬ РАБОТУ КРУЖКА ВОЕННЫХ ЗНАНИЙ

Обычно, занятия кружка начинаются с материальной части винтовки и основ баллистики (наука о законах полета пули в воздухе). Вместо того, чтобы в необязательный срок покончить с этими предметами и перейти к другим отраслям военного дела, руководитель без конца повторяет вызывающую у кружковцев естественное разочарование.

Следующий важный недочет работы КВЗ состоит в том, что на их занятиях преобладают только беседы и лекции. Практически же занятия наиболее интересные и полезные для кружковцев—применяются редко. Поэтому очень многие из кружков сейчас напоминают иллюстрации, экспедиции и прогулки с про

ведением в течение их таких занятий, как работа над картой, ориентирование на местности, топографическая съемка окружающей местности, переправа через реку, простейшие расчеты на военные инженерные сооружения (например мосты) и т. д.

Работаем не ленясь

Хозяйственники поддерживают слабо

Ленинская школа горно-промышленного ученичества организована в 1922 году. До 24-25 учебного года она называлась фабзавучем.

Вся школа разбита на 3 группы. 1-я группа работает 3 дня в неделю по 3 часа в шахте и 3 дня по 4 часа на поверхности. Общим образованием занимаются ежедневно по 4 часа. 2-я и 3-я группы работают по 5 дней в неделю по 4 часа в шахте, а 4 часа учатся.

Ребята квалифицируются по всем горным работам. Во время работы, в шахте имеются специальные инструкторы. Производственная дисциплина хорошо. Если иногда бывает какое-нибудь нарушение, то в виде исключения.

Заработок для 1-й группы (4 разряда) — 16 руб. 20 коп., 2-й группы (5 разряда) — 19 руб. 80 коп., 3-й группы (6 разряда) — 22 руб. 50 коп. Две школьники получают по 7 разряда — 25 руб. 20 коп. 3-я группа с 1 февраля переходит на сделную работу.

Для учащихся отведено для работы 2 участка: часть уклонки № 9 и в шахте Карла Маркса. Каждые три месяца проводится проверка качества работы. Комиссия состоит из заведующего, врача, экономработника, представителя от комсомола и учащихся.

Школьная работа идет без перебоев, но плохо, что успеваемость учеников независима. Учебников не хватает, хотя они давно заканчиваются. По смете рудоуправления должно было отпустить 1000 рублей на учебники, однако, асигнование приходится из зубов администрации рвать копейками.

На дядюшку не надеемся

Многие рабочие могут думать, что школа горнопромышленного является начальным расходом на производство. Однако, это не так. Мы видим, что из месяца в месяц наш Ленинский горнопромуч начинает постепенно себя скапывать. Виной того, что ребята у нас молодые и на холода им нельзя работать, все же есть повышение. Для доиздательства — несколько цифр из работы школы при 92 учениках.

Выработано утешение как в шахте, так и на поверхности за три месяца (октябрь, ноябрь и декабрь) 1929. За это время добыто угля: за октябрь — 461,1 тонн, ноябрь — 480 и декабрь — 402,2 тонны.

Также мы видим рост выполнения шахтовых работ (по сравнению с моральным возрастом рабочего): октябрь — 51 проц., ноябрь — 53 проц. и декабрь — 52 проц.

Самоокупаемость школы за октябрь — 52 проц., ноябрь — 57 проц. и декабрь — 59 проц.

Есть надежда, что самоокупаемость школы, с повышением квалификации учеников, поднимется еще выше.

В Щегловской больнице беспорядки

Санитарно-гигиенические условия тяжелые

Окруждир должен улучшить положение больницы.

Медпомощь в щегловской больнице поставлена в очень плохие условия.

Прежде всего отпускается острый недостаток инвентаря. Например, белья там мало, что его меняют очень редко, сиделки ходят не в халатах, а в каких то грязных разодраных тряпках.

При появление нового больного, сиделки бегают по палатам, разыскивая больному кружку, ложку и туфли, а часто их поиски бывают напрасны, несмотря на то, что многие пользуются своей посудой.

О занавесках на окнах и говорить не приходится. Больные в ясные солнечные (хотя и зимние дни) жертвуют своим простынями и занавешивают окна сами.

С питанием вопрос стоит очень остры. Хлеб очень редко дается свежим и пропеченным, а горячая пища часто возвращается в нетронутом виде или употребляется больными с отвращением. Особенно плохо, когда подается рыба, мерзлая картошка или макароны с маслом.

Санитарные условия ужасны. В уборную нельзя зайти из-за грязи и холода. В ванне из-за холода мыться нельзя.

Отварная вода имеется в одной двух палатах и стоит часто в незакрытых бетонках.

Посуда больных по недели не моется.

Мыться больничным мылом нельзя, его без отвращения нельзя взять в руки.

Во время сидений, посетители садятся на кровати к больным, — это недопустимо.

Запах в палатах очень тяжелый. Всегдалия инфекция не годится.

Нельзя пройти молчанием и шум в больнице. Часто можно слышать веселые раскаты смеха и песни вздорявших больных. Это иногда продолжается до 1-2 час. ночи.

По этому шуму позирает шум с ерилизатора. В ерилизаторской комнате жарко, и она открывается коридор. Во время стерилизации, больные прикладывают все на свое. И сейчасительно — шум и здорового человека может упасть счастья.

Говорят, что с посещением на работу в больницу доктора Подгорбунского, в больнице заметно улучшение. Но если и теперь положение больницы ужасное, то что было два месяца назад? Представить себе невозможно!

Окруждир должен улучшить положение больницы.

Яков.

НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Охрана труда проспала

При ликвидации конторы Новостройки в Бочатаках охрана труда, по-видимому, спала, а администрация, пользуясь этим, нарушила кодекс законов о труде.

Во-первых пример. Гр. Баскакова А. А. с марта 1923 года по декабрь 1926 год служила в конторе эксплуатации строек разного назначения. При ликвидации конторы была уволена со службы на седьмом месяце беременности без выдачи удостоверения о службе.

В результате гр. Баскакова, будучи беременной, осталась без средств к существованию, т. к. даже пособия по безработице она не могла получить из-за отсутствия удостоверения о службе.

Гр. Баскакова ждет, кто поможет ей "поправить" ошибку администрации Новостройки. А. С.

Производство "поднимает"

В лаборатории Химзавода работает посудница Луша Калвикина. Раньше она работала "спящей" телефонисткой и в наказание ее перевели в лабораторию. Здесь только за месяц, по скромному подсчету завлаборатории, ею переброшено посуды на 150 руб.

Я. М.

Из-за холода ежедневные простод

Столярная мастерская хозяйственного отдела Кемрудника, где работают 4 столяра, с 4 часов вечера до 8 часов утра не отопляется. Кроме того, не убирается и мусор в ней. За 16 часов помещение там остывает, что нет возможности в нем после работать, особенно столярные работы. 4 столяра ежедневно не додрабатывают по 4 часа.

А. К.

На работе играми занимаются

Рабочие конного двора Кемрудника, приезжающие из лесной склад к материалами, приступают к работе не сразу, а сначала играют в "базар". Игра продолжается иногда часа по два.

А. В.

Нельзя ли поважливее?

Однажды рабочий Драхленко пришел в контору стройотдела Кемрудника для заполнения акта о несчастном случае. Находясь на работе, он напорол о гвоздь ногу.

Зав. стройотделом предложил счетоводу акт заполнять в графу о причине несчастного случая, заставив, что случай произошел по вине Драхленко, — он был пьяный. Драхленко стал говорить, что он пьян не был и за кивево-тво пообещал привлечь к ответственности. Тогда зав. солидного телесложения накинулся на рабочего и сгущающим обличком об стол кричал: "Замолчать! Что еще за разговоры! К расчету предстоит! Под сокращение!"

Зава, за такое отношение к рабочим, следует обуздануть.

А. И.

Кирпичный завод снизил производительность

В Щегловске, за рекой Искитимкой, в 26 году построен кирпичный завод. Хозяин завода — Щегловский комитет.

Завод расширяется. Устроен теплик. Работа идет в нем и зимой. От расширения теплый сарай чуть не рухнул. Потолок прест от мокроты, это объясняется тем, что на нем земли мало. Полки для сушки кирпича поделаны из сырого материала. Жаром их пока робило. Кирпич выходит горячий. Печи для сушки кирпича все негодные. У многих печей горели колесники. Теплик для сушки кирпича нехватает. Кирпич не сохнет, а киснет.

Вырабатывается кирпич из одного песка и получается слабый. Надо преминовать глину.

Благодаря этим недостаткам производительность завода сокращена на 50-60%.

Рабочие недоумевают: или халатное отношение заводов к делу всему виной, или конкретные средства не имеют для улучшения завода, или проводится строгий режим экономии? Но, что бы то ни было, а постановка работы на заводе никак не годится.

Щегловск растет. Потребность кирпича большая. Завод надо упорядочить. Ванькин.

Шутки доктора Залесского

Чтобы попасть на работу, надо пройти медсанэкс. И в больнице Химзавода работают на этот осмотр тратят 3-4 дня.

Но мало этого, — 12 февраля доктор Залесский велел рабочим притти в во скресенье, а сам не явился.

Доктор "попутал" а 15 человек рабочих прожили его с 5 до 8 часов вечера.

Поступающий.

Вносим при в жиликооперацию

На Прокопьевском руднике рабочие строительного цеха охотно вносят пас в жилищную кооперацию.

Многие из рабочих, сдавая деньги, говорят: "Поскорее воротились бы с кредитом — надо жильца строить".

Сныцирев.

Со светом, ц в потемках

"Славгородские газовцы замрет, то дрожающим светом станы обольтъ".

Это в точности подходит к электрическому освещению во 2-м новом каменном корпусе на Кемрудзике. Жители этого корпуса целыми ночами пасут в потемках.

АИК, видимо, хочет уберечь зрения рабочих и служащих от яркого света. Энергия дается как раз столько, сколько требуется для того, чтобы ночью лампочку можно было найти.

М. Попадин.

После пирушки.. побои жне



Савелий Дмитриев — рабочий, забойщик Прокопьевского рудника. Человек он веселый. Каждый праздник у него пирушки. За пирушки — побои жены иистя зания малолетних детей.

Жена, не видя никаких возможностей существования, вынуждена переносить все унижения.

Всегда же Дмитриев за то, что она угощает мало ставит. А подумал бы Дмитриев: на какие средства их увеличить ведь сам все пропивает.

Стыдно, Дмитриев, так делать!

Бедевший.

Лекция о шахматах

Недавно в Новосибирске закончился всесибирский шахматный турнир.

Кузнецкий окружной совет физкультуры на этот турнир были командированы т. т. Каргаполов и Потарский. Нужно сказать, что наши представители "не ударили лицом грязью". Один из них — Каргаполов, занял 4-е место, за что получил приз — специальные шахматные часы; второй представитель, Потарский, занял 7-е место.

Товарищи, приехавшие с турнира, хотят познакомить желающих, как проходит турнир, и вообще с шахматами. Для этого в воскресенье 20 февраля, в помещении клуба физкультуры на Химзаводе состоится доклад-лекция. Начало доклада лекции в 6 часов вечера. Присутствовать могут все желающие.

Б. Ш.

Рабочие выписывают "Кузбасс"

75 проц. рабочих строительного цеха Прокопьевского рудника выписывают "Кузбасс".

Остальные цеха с выпиской газеты отстали, особенно горный — самый большой цех по числу рабочих. Здесь под писчиков на газету всего 5 проц.

Горняки, подпишитесь на газету, и не отставайте от строителей!

Хотим послушать радио на родном языке

В татарском Ирасном уголье на Кемрудзике установлен громкоговоритель Радиослушателей-татар — иного.

Многие желают послушать радио на родном языке. Рабочие-татары заявляют: "Почему не говорят по-нашему, хоть бы раз послушать".

Следовало бы попробовать Сибирской широковещательной радио станции установить передачу на татарском языке хотя бы раз в неделю или даже реже.

Остальные цеха с выпиской газеты отстали, особенно горный — самый большой цех по числу рабочих. Здесь под писчиков на газету всего 5 проц.

Любитель.

Через задние ворота.

— Ты читал в "Кузбассе", кажется в № 6, про санитарного контролера Корытного?

— Это про контрабандиста-то! Спекулянт.

— Как же читал, читал да, видишь-ли.

— Что видишь-ли, его ведь со службы скрадывают увольнили.

— Уволили-то уволили, да он в задние ворота зашел: контрабандист, ведь, свое дело тут знает.

— А тут скрадывают его увольнили, а Кемрудзике болница приняла на должность дезинфектора.

— Ну? Ведь там был дезинфектор и, как я знаю, служил с 1922 г. Как же так?

— Ну, был, служил, а теперь этого дезинфектора перевели в разряд дворовых, а на него место определили этого самого Корытного.

На столовые обратим внимание

Атмосферу в столовых надо оздоровить

Я внимательно читал в газете „Кузбасс“ мнение разных лиц о столовых и вполне присоединяюсь к тем, которые стоят за оставление столовых. Ведь сколько служащих работающих в учреждениях г. Щегловска —столются у Нарпита! Закрыть столовые—значит заставить их голодать.

Нужно еще обратить внимание на то, что, например, в столовой Щегловска парит всегда пьянство. Пеньевые кампании пьянствуют, хулиганят, с гармошками и проч. Понятно, что такое явление недопустимо, столующимся приходится быть не в общественно советской столовой, а в каком то „кафаке“. Столовая является поставщиком пьяных в милицю. Надо запретить продажу вина в столовых Нарпита, как это сделано в Томске. Надо оздоровить атмосферу и изжить эти безобразные случаи. Козлов.

Профсоюзы готовятся

К 9-й годовщине Красной армии.

Президиум окрпрофсовета разослал циркулярию членам союзов об участии союзной массы в проведении 9-й годовщины Красной армии (23 января).

В письме ОССС обращает внимание профорганизаций на помощь Красной армии, на предоставление клубов и красных уголков и на бесплатную постановку спектаклей и кино-сеансов в дни годовщины.

Накануне 23 февраля предприятия и учреждения проводят общие собрания членов союза, с докладом о международном положении и задачах обороны страны.

В Щегловске, на Химзаводе и Кемруднике собрания проводятся в понедельник 21 февраля. В городе собрания проходят в профклубе, на руднике и Химзаводе по рабклубам и красных уголкам.

20 февраля в клубах и красных уголках предполагается провести собрания членов ОСО-Авиахима.

В день годовщины как в городах, так и сельских районах проводятся торжественные заседания, с приветствием проф., парт. организаций и до-правыников.

Вечера, заканчиваются бесплатными постановками и кино-сеансами.

Что за болезнь свинки и как с ней бороться

В школе 4-х летке на Кемруднике некоторые учащиеся заболели свинкой (заушницей).

Под заушницей разумеют воспаление околоушных слюнных желез, появляющееся в виде эпидемии и отличающееся заразительностью. Наблюдается свинка почти исключительно в отеческом и детском возрасте, за исключением первых годов жизни. Возбудитель ее, пока, неизвестен.

От заражения до проявления болезни проходит 18 дней, во время которых нередко приходится слышать жалобы на общие явления недомогания.

Болезнь начинается умеренным повышением температуры (до 39 градусов), иногда легкими болями при глотании и опуханием околоушной железы. Ушиная мочка, благодаря этому, оттопыряется, область над жевательной мышцей утолщается. Вскоре присоединяется обыкновенно воспаление лимфатической железы с другой стороны, и это ободою стороннее заболевание придает лицу своеобразно широкую форму, благодаря которой болезнь получила название свинки. Болезнь тянется 1-1½ недели и кончается почти всегда полным выздоровлением.

Из осложнений этой болезни у 1/3 всех взрослых мужчин появляется воспаление яичка.

Гораздо реже наблюдается гнойное воспаление среднего уха, увеличение селезенки, острое воспаление почек и осложнение со стороны легких.

Лечение: Во время лихорадочного периода—покой в постели, примочки на околоушную железу, смазывание борным вазелином и полоскание рта.

Пища во время болезни кашицеобразная жидкая, так как жевание и глотание часто болезнено и затруднительно.

Школа на Кемруднике, в которой началась эта болезнь, закрыта; производится санитарная очистка помещений и мебели, а так же побелка стен.

Больные должны быть изолированы.

После санитарной очистки, дезинфекции и побелки, школа вновь будет открыта для занятий. Врач Зайка.

Новости дня

В адм. отделе и милиции.

◆ Об изжитии текущести в аппарате. В прошлом, райончики увольняли сотрудников без предварительной на то санкции окружного отдела. Подчас эти увольнения не вызывались особой надобностью. В целях изжития текущести в рядах милиции, ОАО предложил всем районам увольнять сотрудников милиции только с его предварительной санкции.

◆ Порядок выполнения поручений. Замечены случаи, когда начальники районных отделов, после выяснения преступных действий, получаемых от прокуратуры, ОГПУ и др. органов, направляют дело следственным органам, не извещая об этом лиц или организаций, возбудивших это дело. Такое положение часто создает ненужную переписку.

Поэтому в дальнейшем районным отделом предложено после исполнения или направления дела в другие органы—немедленно извещать лиц, заинтересованных в данном деле.

В ОКРСОБЕСЕ.

◆ Недостаток средств для пенсий. Пенсии по инвалидности местным бюджетом предусмотрено на 160 человек. Сейчас же им выдается до 260. Часть средств отпускается Сибирской собесом. Остальные будут изыскиваться на месте.

В НКОВ.

◆ 147 комитетов. В прошлом году было создано 283 комитета крестьянской взаимо помощи, но юридически оформленных было только 58. За прошедшую в течение месяца кампанию по оформлению комитетов оформлено еще 75 комитетов и организовано 14 новых.

На 1 февраля в округе насчитывается 147 НКОВ.

В ЦРКИ

◆ Борьба со сверхурочными. Сверхурочные в прошлом производились без разрешения правления. Сейчас всем заведениям дано распоряжение, чтобы сверхурочные работы допускались с разрешением правления и охраны труда.

БУДЕМ РАБОТАТЬ

Что сказали собрание уполномоченных ЦРК и членов лавочных комиссий.

18 февраля состоялось собрание уполномоченных ЦРК и членов лавочных комиссий гор. Щегловска.

На повестке дня было 3 вопроса: выборы кооперативных организаторов, распределение обязанностей между уполномоченными и план работы.

Участники собрания проявили большую активность в обсуждении этих вопросов. Они нашли, что вопросы поставлены своевременно, и необходимо их провести в жизнь.

С выбором кооперативных организаторов и распределением обязанностей между уполномоченными оживет работа уполномоченных и лавочных комиссий.

В состав кооперативных организаторов избрано 3 чл. и 2 кандидата.

Среди остальных уполномоченных распределены обязанности следующим образом: 4 вербовщика новых членов в кооперацию снабженцы квантационными книжками для принятия вступительных и паспортных визосов, 6 человек прикреплены к красным уголкам, 2 человека прикреплены к красным уголкам, 2 человека прикреплены к 2 клубам и 1 к рабклубу.

Этим самым каждый уполномоченный будет занят возложенными на него работой, за которую будет отчитываться перед кооперативами и своими избирателями.

Собрание приняло следующий план работы:

Завести списки пайщиков и ежемесячно вводить в них все необходимые изменения.

Вызвать всех не полных пайщиков и поместить работу по сбору задолженности по пайкам и довести их до 10 руб.

Вызвать задолженность по мелколовочному кредиту.

Вести работу по кооперированию, добиваться, чтобы все рабочие в домохозяйках состояли пайщиками.

Своевременно извещать правление о потребности членов в товарах.

Держать в известности пайщиков о имеющихся товарах и ценах на них.

1 раз в три месяца ставить на цехсобраниях доклады о работе уполномоченных и лавочников, а также и другие вопросы о работе ЦРК.

И еще ряд постановлений были приняты. Собранием уполномоченных было указано на необходимость отпуска недостающих товаров и продуктов (сушки, корюки, мука и др.) только членам кооператива, а все остальные товары отпускаются членам кооператива в первую очередь.

Собрание заслушало вопрос об изменении часов торговли в магазинах.

Причина этому—многим рабочим и служащим после работы не представляется возможным купить товар, так как магазины закрываются в пятом часу.

Собрание по этому вопросу пришло к следующему заключению: вызвать мнение пайщиков—нужно ли изменить часы торговли, если нужно, то как.

Этот вопрос довольно серьезный.

Пайщики должны не только высказать свое мнение своим уполномоченным, но и осветить его в газете „Кузбасс“.

И. Антропов.

Постановление горсовета

Выполнение

Борьба с безнадзорными собаками

Милицией на Химзаводе с 11 по 14 февраля составлено 12 протоколов владельцев собак, за невыполнение постановления Горсовета (собаки были не зарегистрированы и ходили без на мордашки).

Милиция принимает все меры в борьбе с безнадзорными собаками. Д. Сарыгин.

Результаты стрелковых состязаний

13 февраля состоялось стрелковое состязание.

Сообщавшихся приветствовали предсекретаря комитета т. Базанов и окрвоенком т. Зыкин.

Тов. Базанов в своем выступлении кратко характеризует международную обстановку. Затем выступает тов. Зыкин, в руках у которого членский билет ОСО тов. Базанова и кратко обрисовывает важность и значение стрелковых состязаний.

После митинга собравшиеся стрелками рядами под звуки марша отправились к месту стрельбы.

На месте стрельбы комиссия осматривает мишени, проверяет участников и под руководством начальника т. Сажин на начинается стрельба.

В стрельбе принял участие и девушки. Результат стрельбы таковой:

Индивидуалы-комплииты-состава запаса

Трубачев—7 очков, Конев—19, Плаников—2, Кашикин—9, Коликов—1, Макаркин—22, Зыкин—4, Морозов—16, Лебедев—17 и Сажин—25.

Индивидуалы-стрелки

Депривизинии

Путинцев—23 очка, Чупин—7, Смирнов—26 и Валов—12.

От городской ячейки ОСО

Михайлов 15 очков, в Добровков—4 (шк. II ст.).

Стрелковая секция Химзавода.

Пудовкин—30 очков и Баштанов—31.

Профильтр.

Веретеников—14 очков и Пыжнов—19.

Котельный цех Химзавода

Акулов—24 очка и Рубан—20.

От комитета ОСО Окрвоенкомата

Кушнаревич—32 очка и Рогачев—27.

Групповое состязание

Школа II ступени—39 очков группой, ячейка ОСО Центральной шахты—12, Яч. ОСО котельного цеха—42, городская яч. ОСО—35, стрел. секция Химзавода—57, окрвоенкомата—54, яч. ОСО д. Кемерово—70 и лоприз—71.

Приведенные результаты показывают достоверность наших стрелков, но все же нельзя не отметить, что этого недостаточно.

Необходимо на стрелковую подготовку обратить серьезнейшее внимание. Наша задача—в мирной обстановке научиться стрелять.

Раздача призов по проведенным состязаниям будет производиться в воскресенье 20 февраля в 12 час. дня в рабочем клубе Химзавода, где в это же время назначается собрание ячеек ОСО-Авиахима.

Макарин.

П. Чубаров

Что случилось.

◆ Гастроэнтер. 8 февраля задержан гр. Кириллов Михаил за кражу денег из Кемеровского почтального дома. 9-го февраля его освободили, а 11 февраля он вновь задержан за кражу часов у гр. Лукина.

◆ Задержан аферист. Уголовриском 13 февраля задержан гр. г. Щегловска, проживающий по Трудовой № 51, Чубаров Алексей за дачу подложной справки на право переселения граждан. Шиванову Чубаров ввел за это 50 руб.

◆ Отобрани краденые ложади 12 февраля милицией на базаре в гор. Щегловске отобрали у неизвестного гражданина 4 ложади. Неизвестный имел подложные документы на имя агента Всероссийского сельскохозяйственного комитета Розалиева.

Во время отбора ложадей неизвестный скрылся.

◆ Покушение на ограбление. На возвращающегося, в 10 час. вечера 13 февраля, с Кемрудника гр. Кузнецова П. Е., при спуске на Томи, напало двое неизвестных, которые пытались снять с него шубу.

Кузнецова оказали сопротивление. Тогда неизвестные стоянули его с горы.

Кузнецова получили сильные ушибы головы и правой ноги.

◆ Украдли ложадей. В ночь с 4 на 5 февраля в дер. Колтовкиной, Усть-Сосновского района, угр. Бобренева и Ванина украдено по ложади.

Кузнецова получил сильные ушибы головы и правой ноги.

◆ Украдли ложадей. В ночь с 4 на 5 февраля в дер. Колтовкиной, Усть-Сосновского района, угр. Бобренева и Ванина украдено по ложади.

Кузнецова получил сильные ушибы головы и правой ноги.